	TITRE DE LA SEQUENCE :   LA BANDE NUMERIQUE                                                                            GRANDE  SECTION  (premier trimestre)



	Objectif général de la séquence : 

Comprendre les fonctions du nombre, en particulier comme représentation de la quantité et moyen de repérer des positions dans une liste ordonnée d’objets. 

	Domaine :

Découverte du monde : approche des quantités et des nombres



	Pré requis :

Connaissance de la comptine numérique jusque 10


	Progression de la séance :

Séance 1 : construction de la bande numérique
Séance 2 : comparer des quantités
Séance 3 : ranger trois nombres non consécutifs


	Connaissances : 
	Capacités :
	Attitudes : attention

Participation , réflexion


	Matériel : 
Tours déjà faites avec cubes à emboîter 

Cartes numérotées de 1 à 10



	Durée 
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	 20’
	Groupe de 6
	L’enseignant donne à chaque élève 10 tours constituées de 1 à 10 cubes

Aucune consigne n’est donnée (sauf ne pas détruire, ne pas emboîter…)

Tâtonnement, manipulations

Réponse attendue : Rangement ordonné (croissant) des tours par les élèves 
Si le rangement n’est pas spontané, l’enseignant peut suggérer le début du rangement et les enfants le complètent
Mise en commun : associer une carte nombre à chaque tour (nombre de cubes)


	SEANCE 2 : OBJECTIF GENERAL

Comparer des quantités


	Matériel : 
 Cartes crées par l’enseignant : sur chaque carte une tour et le  nombre correspondant au nombre de cubes



	Durée 
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	 15’
	Groupe de 6

2 par 2
	Jeu de batailles :
Comme un jeu de bataille traditionnel : les 2 joueurs posent leur carte ensemble sur la table, celui qui a le nombre le plus grand, gagne les 2 cartes.

On peut complexifier en organisant une bataille entre 4 ou 6 élèves (plus de quantités  comparer)




	SEANCE 3 : OBJECTIF GENERAL

Ranger 3 nombres non  consécutifs



	Matériel :

3 tours par élèves (avec quantités non consécutives)
Bande numérique



	Durée 
	Forme de travail
	Déroulement de la séance

	 20’
	Groupe de 6
	Manipulations (mêmes consignes : ne pas détruire, ne pas emboîter…)
Ranger les tours sur la bande numérique
Verbaliser et justifier (l’élève doit bien parler du nombre de cubes et pas de la taille de la tour)

Ensuite, enlever les cubes et la bande numérique ; donner 3 cartes nombre à chaque élève qui doit les ranger par ordre croissant. les cubes et la bande numérique sont réutilisées pour validation ou pour les élèves en difficultés.



